Kettenschaltung am Fahrrad
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Mit Hilfe einer gelingt es, den beim Fahren den
kérperlichen Méglichkeiten des Radfahrers (der Radfahrerin) und den

Anforderungen des Gelandes anzupassen.
:1-3 (Kurbelseite) 48 | 36 | 26 Zahne

: 5-10 (Achse Hinterrad)
11112114116118 121124 128 | 32 Z&hne

3x9 - Gange

Z ... Anzahl

n ... Anzahl
Je kleiner das Ritzel bei gleichem Kettenblatt ist, desto éfter dreht sich das Hinterrad.

Je groBer das Kettenblatt bei gleichem Ritzel ist, desto 6fter dreht sich das Hinterrad.

Das Verhaltnis 22 : Z1 wird als Ubersetzung bezeichnet.

Z4 114
Zy 114
£
zZ—, n 1 Ubersetzung:
@ 72 n. 3
z" Z')
zi_ 1 n_ 1
zZ2 1 n> 1




